Manuale utente TRASEMINATRICE/RASTRELLO A

Accessori

MOTORE

PR550, PR550H, PR550V, PR550HV, OS552, OS552H

N. di serieiiniziale: 020316001

Pezzi di ricambio

ROTORE A LAME
FISSE

LAME DI TAGLIO

KIT TRASEMINATRICE

LAME A FLAGELLI

PERNI PER
LAMA A
FLAGELLI

Rotore a lame fisse
completo per il
vostro PR. Rotore
da 20" da utilizzare
per prati che
necessitano di un
taglio verticale e
per facilitare la
trasemina.

Set completo di
lame di ricambio:
Include deifermagli
di fissaggio nuovi
per il montaggio dei
ricambi.

Il nuovo Kit Traseminatrice in
leggero materiale plastico &
realizzato in robusto
polipropilene ad alta densita. Su
ciascun lato & munito di maniglie
per il sollevamento e converte in
maniera semplice un
Arieggiatore della serie PR in
una traseminatrice , utilizzando
solamente 4 bulloni e pochi
attrezzi.

NOTA: il Kit di Conversione in
Traseminatrice (350328)
comprende un Rotore a lame
fisse (350113). L'articolo n.
(350325) comprende la sola
traseminatrice.

Un set completo delle
nostre lame a flagello di
alta qualita per il vostro
PR. Include dei fermagli
di fissaggio nuovi per il
montaggio dei ricambi.

Set completo di
lame di ricambio.
Include dei
fermagli di
fissaggio nuovi
per il montaggio
dei ricambi

P/N 350414

P/N 350187

P/N 350325 / 350328

P/N 350186

P/N 350185

IMPORTANTE: LEGGERE CON ATTENZIONE PRIMA DELL'USO E CONSERVARE PER
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MANUALE UTENTE OVERSEEDER/POWER RAKE

 SPECIFICHE J
PR550 PR550H PR550V PR550HV 0S552 OS552H
Motore: HP 5.5 (4.1 kW) 5.5 (4.1 kW) 5.5 (4.1 kW) 5.5 (4.1 KW) 5.5 (4.1 KW) 5.5.(4.1 KW)
Motore: Modello 13L1320111F8 X160UT2QX2 13L1320111F8 X160UT2QX2 13L1320111F8 X160UT2QX2
Motore: Tipo B&S VANGUARD HONDA OHV B&S OV HONDA OHV B&S VANGUARD HONDAOHV

Motore: Capacita serbatoio
carburante

3.0qt. (2.841)

3.88qt. (3.6 L)

3.0qt. (2.841)

3.88qt. (3.6 L)

3.0qt. (284 1)

3.88 qt. (3.6 L)

Motore: Capacita coppa olio

0.66 qt. (0.62 L)

0.69 qt. (0.65 L)

0.66 qt. (0.62 L)

0.69 qt. (0.65 L)

0.66.qt. (0.62 L)

0.69 qt. (0.65 L)

Peso unita totale:

149%# (67,7 k)

147# (66.8 k)

149%# (67,7 k)

147# (66.8 k)

162# (73.6 kg)

160# (72.7 k)

Peso motore:

34# (15.4 kg)

34# (15.4 kg)

34# (15.4 kg)

34# (15.4 kg)

36# (16.3 kg)

34# (15.4 kg)

Pendenza operativa massima 15° 20° 15° 20° 15° 15°
Test rumore in conformita con 101 dB(a) 101 dB(a) 101 dB(a) 101 dB(a) 101 dB(a) 101 dB(a)
2000/14/CE

Rumore all'orecchio dell'operatore 82 dB(a) 82 dB(a) 82 dB(a) 82 dB(a) 82 dB(a) 82 dB(a)
Vibrazioni alla posizione 0.82g (8.04 m/s?) 0.82g (8.04 m/s?) 0.82g (8.04 m/s?) 0.829,(8.04 m/s?) 3.29 3.29

dell'operatore

| RUMORE

Lo

101  LIVELLO RUMORE 82 dB(a) alla posizione dell'operatore

Le prove rumore sono state condotte in conformitd con la direttiva 2000/14/CE in data 13/2/2002 nelle condizioni elencate di

seguito.

&II livello di potenza sonora riportato rappresenta il valore piu alto rilevato tra tutti i modelli considerati in questo manuale. Per

individuare il livello di potenza sonora del¢proprio modello, fare riferimento alla targhetta di identificazione dell'unita.

Condizioni generali:
Temperatura:
Velocita del vento:
Direzione del vento:
Umidita:

Pressione barometrica:

Soleggiate

48°F (8.9°C)

2 mph (3.2 kmh)
Sud-est

29%

30.34Hg (770 mm Hg)

[ DATI SULLE VIBRAZIONI

LIVELLO DI VIBRAZIONE 82g (8.04m/s?)

I livelli di vibrazione sulle impugnature per I'operatore sono stati misurati in direzione verticale, laterale e longitudinale, usando
apparecchiature di prova tarate. Le prove sono state effettuate il giorno 25.05.2006 nelle condizioni elencate di seguito.

Condizioni generali:
Temperatura:
Velocita del vento:

Direzione del vento:

Umidita:

Pressione barometrica:

Parte n. 350412

Soleggiate
72.32°F (22.4°C)
3.8 mph (6.12kph)
Est

62.2%

29.9Hg (101.3kpa)
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MANUALE UTENTE OVERSEEDER/POWER RAKE

| ETICHETTE DI ISTRUZIONI ]

Su ogni traseminatrice Power Rake/Overseeder BILLY GOAT® sono state apposte le etichette riportate di seguito. Sostituire
eventuali adesivi danneggiati o mancanti prima di mettere in funzione la macchina. Per facilitare il riordino delle etichette
sostitutive, viene riportato il numero di codice tratto dall'Elenco illustrato dei pezzi di ricambio. La posizione corretta di,ogni
etichetta & desumibile dai numeri di Figura e di Articolo mostrati qui.

KEEP HANDS and FEET AWAY

{4 RELEASE TO DISENGAGE CLUTCH
{+ ¥ PULLTOENGAGE CLUTCH ©

ETICHETTA PERICOLO TENERE LONTANI ETICHETTA FRIZIONE ARTICOLO N. 49 PERICOLO DETRITI VOLANTI  ETICHETTA PARASCINTILLE

MANI E PIEDI P/N 830503 ARTICOLO N. 48 P/N810736 ARTICOLO N. 81 100252
ARTICOLO N. 51 P/N 400424
™ ( 4\ WARNING
EXPLOSIVE FUEL
5 STOP ENGINE AND ALLOW T
m g L COOL BEFORE REFUELING.
ETICHETTA PROTEZIONE CAUTELA ETICHETTA COMBUSTIBILE ESPLOSIVO ETICHETTA ISTRUZIONI REG. ALTEZZA
ARTICOLO N. 52 P/N 900327 ARTICOLO N. 50 P/N 400268 ARTICOLO N. 35 P/N 350176

- - o LA TR ]
| SeedRate A\ CAUTION

READ OWNERS MANUAL
BEFORE OPERATING

2 - USE PERSONAL
PROTECTION EQUI

ETICHETTA MISURATORE SEMENTI | =
Articolo n. 29 P/N 350392
(pagina 8)

ETICHETTA ISTRUZIONI SEMINATRICE
Articolo n. 30 P/N 350386
(pagina 8)

(ETICHETTE MOTORE ]

BRIGGS & STRATTON
[4] RUN I—

OIL ALERT
W WHEN OIL LEVELLOW,
ENGINE STOPS IMMEDIAELY.
A WARNING B READ OWNERS MANUALS BEFORE OPERATION
i B B LIRE LE MANUEL D'UTILESATEUR AVANT USAGE.
(L [eene ‘?u“';og??"? B VOR INBETRIEBNAHME UNBEDINGT
[ Liggons bRgnwing e, g BEDIENUNGSANLEITUNG DURCHLESEN,
g |0 tammatie Moy engre W NO UTILIZAR SIN ANTES NO HABER LEIDO EL MANUAL.
Y2 cool af lgdBbe minules befors fiing

& Engin emit carbon monciide,
IDONOT run in enclosad area.

[ COMANDI MOTORE ]
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MANUALE UTENTE OVERSEEDER/POWER RAKE

Briggs & Stratton In caso di partenza a freddo,
tirare I'aria con I'apposita leva

Honda

=
PEE— .
Leva acceleratore l 141 Aun Fox= Ikl_

Valvola carburante ~ Leva aria Impostare la leva alla velocita del
motore desideratas Spostare la leva
completamente a sinistra per
arrestare il motore

[ CHECKLIST IMBALLAGGIO ]

NOTA: Gli articoli in () sono riportati nel Catalogo illustrato e nell'Elenco ricambi allé pagine 11-16.
Il Rastrello a motore Billy Goat viene spedito dalla fabbrica in un unico cartone completamente montato.

Q .@ LEGGERE tutte le istruzioni di sicurezza prima di assemblare {'unita.

PRESTARE CAUTELA quando si estrae l'unita dall'imballo: i cavirdel gruppo manubrio sono collegati alla
macchina.

A % RIFORNIRE DI OLIO PRIMA DI AVVIARE IL MOTORE
SACCHETTO BULLONERIA E PACCHETTO OPUSCOLI

Scheda di garanzia P/N- 400972, Manuale del proprietario,P/N=350412, Manuale di sicurezza generale e avvertenze P/N-
100295, Dichiarazione di conformita P/N-350139

Distinta imballaggio

[1Briggs & Stratton
5.5 B&S VANGUARD

[1Honda 5.5 OHV
L] Subaru 6HP EX17

[ pacchetto opuscoli
P/N-350110

PR550, PR550H, 0S552, OS552H,
PR550T, PR550HT, and 0S602S
PR600S
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MANUALE UTENTE OVERSEEDER/POWER RAKE

[ MONTAGGIO ]

NOTA: Gli articoli in () sono riportati nel Catalogo illustrato e nell'Elenco ricambi alle pagine 11-16.

1. SOLLEVARE il montante superiore del manubrio (rif. 26) e far scorrere gli anelli d'arresto (rif. 28) in posizione per
fissarlo al montante inferiore.

2. CONTROLLARE il livello dell'olio e riempire fino alla tacca con il liqguido raccomandato dal fabbricante..Abbassare la
leva di regolazione dell'altezza di lavoro perché il motore sia in piano durante il controllo. Fare riferimento al'manuale di
istruzioni del produttore del motore.

3. COLLEGARE il cavo candela.

| FUNZIONAMENTO ]

NOTA: Gli articoli in () sono riportati nel Catalogo illustrato e nell'Elenco ricambi alle pagine 11-16.
OPERAZIONI DI TAGLIO

NOTA: NON PARCHEGGIARE MAI QUESTA UNITA SU ALCUN TIPO DI PENDENZA. Quando Si
parcheggia I'unita, mantenere sempre il rotore posizionato verso l'alto.

counter clockwise
to raise blades

clockwise to
POSIZIONE LAME E LEVA REGOLAZIONE PROFONDITA: E possibile sollevare le lame o affondarle nel  lower blades
terreno mediante la leva per la regolazione dell'altezza di lavoro posta sul corpo macchina. Per affondare le
lame nel terreno, la levetta per il bloccaggio della regolazione dell'altezza deveressere spintaallindietro. La
profondita delle lame puo essere aumentata o diminuita.

REGOLAZIONE PROFONDITA LAME: Le lame possono essere sollevate o abbassateyruotando la
manopola posta sulla leva di regolazione. Le lame vengono abbassatéruotando la manopola in senso

orario e alzate ruotandola in senso antiorario. E possibile stimareda profondita relativa delle lame facendo Fig. 1
riferimento alla scala graduata situata sull'angolo anteriore destro dellabase motore. Quando si
sostituiscono le lame, la profondita pud essere stimata come‘segue: 2.5 sulla scal graduata indica che sono blades up blades up

all'altezza del terreno, 3 & pari alla profondita di 0.25" e 3.5'¢ pari.alla profondita di 0.5". transport. fransport

MANUBRIO A SCOMPARSA: Questa unita & dotata di un manubrio superiore a scomparsa per facilitarne il
rimessaggio e il trasporto. [ manubrio puo essere ripiegato facendo’scorrere verso I'alto gli anelli d'arresto
(rif. 28). Cio rilascia la parte superiore che puo quindi essere ripiegata

ARIEGGIATORE CON DENTI A MOLLA blades down
running

Per convertire l'arieggiatore inserendo i denti.a molla nel rotore, & necessario

sostituire il distanziale nella leva di comando per-alloggiarvi i denti. Rimuovere Fig. 2

per primo il fermo (rif. 18), poissvitare la forcella (rif. 17), rimuovere la rondella
(rif. 69) e inserire il distanziale (rif. 75)davanti alla molla. Rimontare il tutto
seguendo I'ordine inverso.

ARIEGGIATURA# ROTORE CON LAME A FLAGELLI (Vedere Fig. 4).
NOTA: Per effettdare questa operazione occorre disporre del gruppo rotore con lame a tlagelll (Big:132).

IMPOSTARE LA PROFONDITA : A motore spento, impostare l'altezza di lavoro in modo che le lame sfiorino
appenada superficie piana del terreno (per es., vialetto, marciapiede).

INNESTARE LE LAME: Tirare indietro la leva di innesto dei denti posta sul manubrio dell'operatore. NOTA:
Quande si impegnano le lame in condizioni di lavoro gravoso (ad es., con feltro molto spesso o su zolla molto
irregolare), premere verso il basso I'impugnatura del manubrio sollevando leggermente le ruote anteriori.
Impegnare le lame. Abbassare lentamente la macchina sul terreno.

ARIEGGIATURA: Rastrellare una piccola area di prova ed esaminare i risultati. Lo strato di feltro viene smosso
andando a depositarsi sull'erba in buona salute. Per evitare di danneggiare eccessivamente il tappeto erboso
sano, regolare la profondita delle lame. Continuare l'arieggiatura del prato, procedendo in una sola direzione (ciog,
nord-sud oppure est-ovest). NOTA: Se si avverte un forte calo di potenza del motore o se la macchina tira in
avanti e si rovescia, significa che le lame sono regolate troppo basse.

RIMOZIONE DEL FELTRO: Al termine dell'arieggiatura, sulla superficie del manto erboso rimane uno strato di
feltro, che deve essere rimosso prima di procedere alle successive operazioni di concimazione, semina o
irrigazione. Si raccomanda l'uso di un aspiratore o di un soffiatore carrellato per la raccolta e la rimozione del
feltro.

Fig. 4
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MANUALE UTENTE OVERSEEDER/POWER RAKE

ARIEGGIATURA - ROTORE CON DENTI A MOLLA (Vedere Fig. 5).
NOTA: Per effettuare questa operazione occorre disporre del gruppo rotore con denti a molla (350354).

IMPOSTARE LA PROFONDITA : A motore spento, impostare l'altezza di lavoro in modo che i denti a molla
sfiorino appena la superficie piana del terreno ( ad es., vialetto o marciapiede) rispetto alla quale la macchina
deve essere regolata. NOTA: Un eccessivo contatto dei denti a molla con il terreno non fara altro che provocare
una usura e rottura precoce degli stessi.

INNESTO DEI DENTI: Tirare indietro la leva di innesto dei denti posta sul manubrio dell'operatore. NOTA:
Quando si impegnano i denti a molla in condizioni di lavoro gravoso (ad es., con feltro molto spesso o su zolla
molto irregolare), premere verso il basso I'impugnatura del manubrio sollevando leggermente le ruote anteriori.
Impegnare i denti a molla. Abbassare lentamente la macchina sul terreno.

ARIEGGIATURA: Rastrellare una piccola area di prova ed esaminare i risultati. Lo strato di feltro viene smosso
andando a depositarsi sull'erba in buona salute. Per evitare di danneggiare eccessivamente il tappeto erboso
sano, regolare la profondita dei denti a molla. Continuare l'arieggiatura del prato, procedendo in una sola
direzione (cioé, nord-sud oppure est-ovest). NOTA: Se si avverte un forte calo di potenza del motore o sela
macchina tira in avanti e si rovescia, significa che i denti a molla sono regolati troppo bassi.

RIMOZIONE DEL FELTRO: Al termine dell'arieggiatura, sulla superficie del manto erboso rimane uno strato di
feltro, che deve essere rimosso prima di procedere alle successive operazioni di concimazione, semina o
irrigazione. Si raccomanda l'uso di un aspiratore o di un soffiatore carrellato per la raccolta e la rimozione del
feltro.

OPERAZIONE VERTICUT (Vedere Fig. 6).
NOTA: Per effettuare questa operazione occorre disporre del gruppo rotore a lame fisse (350113).

IMPOSTARE LA PROFONDITA : A motore spento, impostare l'altezza di layoro inymodaiché le lame sfiorino
appena la superficie piana del terreno (per es., vialetto, marciapiede).

INNESTARE LE LAME: Tirare indietro la leva di innesto dei denti posta;sul manubrio dell'operatore. NOTA:
Quando si impegnano le lame in condizioni di lavoro gravoso (ad es., con feltra molto spesso o su zolla molto
irregolare), premere verso il basso I'impugnatura del manubrio sallevando leggermente le ruote anteriori.
Impegnare le lame. Abbassare lentamente la macchina sul tefreno:

TAGLIO: Eseguire il verticut o taglio verticale su una piccola area:di prova ed esaminare i risultati. Lo strato di
feltro e di steli recisi dovrebbe risultare smosso e depositato sull'erba in buona salute. Le ramificazioni
superficiali dovrebbero essere tagliate e pronte per lasrimozione. Per evitare di danneggiare eccessivamente il
tappeto erboso sano, regolare la profondita delle lame. Continuare I'arieggiatura del prato, procedendo in una
sola direzione (ciog, nord-sud oppure est-ovest). NOTA: Se si avverte un forte calo di potenza del motore o se
la macchina tira in avanti e si rovescia, significa chede lame sono regolate troppo basse.

RIMOZIONE DI FELTRO E SFALCI: Al termine dell'arieggiatura, sulla superficie del manto erboso rimane uno
strato di feltro e di steli recisi. Si raccomanda I'uso di un aspiratore o di un soffiatore carrellato per la raccolta e
la rimozione del feltro e degli sfalci.

OPERAZIONE DI TRASEMINA
NOTA: Per effettuare \questa operazione occorre disporre del gruppo rotore a lame fisse (350113).

LASCIAR ASCIUGARE: Accertarsiche I'erba sia asciutta. Con il bagnato si possono provocare gravi danni all'erba sana. R
SEMENTE: Spargere la.semente attenendosi al dosaggio indicato dal fornitore (ad es., 10 Ibs. per 1000 ft [4,5 kg. per 93 m ])

IMPOSTARE LA PROFONDITA : A motore spento, impostare l'altezza di lavoro in modo che le lame affondino di 6-12 mm nella superficie piana
del terreno/(per es., vialetto, marciapiede).

IMPEGNARE LA FRIZIONE: Tirare indietro la leva di innesto dei denti posta sul manubrio dell'operatore. NOTA: Quando si impegna la frizione in
condizioni di‘lavoro gravoso (ad es., con feltro molto spesso o su zolla molto irregolare), premere verso il basso limpugnatura del manubrio
sollevando leggermente le ruote anteriori. Impegnare la frizione. Abbassare lentamente la macchina sul terreno.

TAGLIO: Far passare la macchina sull'area precedentemente seminata per inglobare la semente nel terreno. Per evitare di danneggiare
eccessivamente il tappeto erboso sano, regolare la profondita delle lame. Continuare I'arieggiatura del prato, procedendo in una sola direzione
(cioe, nord-sud oppure est-ovest). NOTA: Se si avverte un forte calo di potenza del motore o se la macchina tira in avanti e si rovescia, significa
che'le’'lame sono regolate troppo basse.

IRRIGAZIONE E CONCIMAZIONE: Una volta interrata la semente, irrigare e concimare attenendosi alle indicazione del fornitore dei semi.
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MANUALE UTENTE OVERSEEDER/POWER RAKE

[ REGOLAZIONE SEMINA | ( PREPARAZIONE DEL ]

4
(¢ ) e Tagliare I'erba all'altezza minima consentita dal rasaerba.
e e .
- e Nonirrigare prima della semina.
—~ 4 | - e Arieggiare il prato per rimuovere il feltro.
Fig. 7

e Concimare il prato con uno spreader a spaglio.

e Per ottenere risultati migliori seminare in due passate con meta
dose per applicazione, ad angolo retto o in senso trasversale:

(Vedere Fig 7 e 8) %(\ \
¢ Innaffiare abbondantemente subito, poi leggermente per 10-14
eTacnoNs N\ giorni, mantenendo il terreno umido. \

et

D Oe® N R W =

1. Locsen knob
2. Slide adjusment brocket

3. Reighien kngb 1 hold seting. o Dopo la germinazione, innaffiare meno spesso penfavorirela
4. Squeeze bail to engage blades . . \)
\_ 7 drop dand. j—. crescita radicale.

( SEED APPLICATION CHART: | Fig. 8

THE SETTINGS SHOWN ARE APPROXIMATE GUIDELINES. SEEDING RATES ARE SPEED DEPENDENT.
FASTER TRAVEL DELIVERS LESS SEED, SLOWER TRAVEL DELIVERS MORE SEED.

SEED RATE STOP SEED RATE STOP
TYPE LBS SETTING TYPE LBS SETTING
1,000 FTy 1,000 FT;
RYE GRASS b3 2 BENT GRASS 3 2
34 3 13 3
1112 4
213 5 BERMUDAGRASS 4 2
(HULLED & 123 3
BLUE GRASS ’ 34 : ZOYSIA)
1112 6 CENTIPEDE GRASS 213 H
212 7 (COATED 1104 3
2112 4
FESCUE 4 6
114 T ST. AUGUSTINE 4 4
2 8 GRASS 1 5
32 9 1113 [
112 T

RESUGGERIMENT [*#***

Prima di iniziare il lavoro, & preferibile valutare le condizioni del prato tramitefna serie di carotaggi nell'area da trattare. E possibile estrarre una carota di terreno
utilizzando uno spezzone di tubo in PVC o in metallo. Introdurre il tubo nel'terreno con un martello, estrarlo, spingere fuori la carota ed esaminarla per determinare lo
spessore del feltro in giardino.

FALCIARE
Tagliare I'erba alla normale altezza. Accertarsiiéhe I'erba sia asgiutta. Con il bagnato si possono provocare gravi danni all'erba sana.

ISPEZIONARE
Prima di iniziare il lavoro, controllare il prato. Rimuovere tutte le pietre, i cavi, i filamenti o qualunque altro oggetto che possa rappresentare un pericolo durante il lavoro.

INDIVIDUARE
Contrassegnare tutti gli oggetti fiSsi da evitare durante il lavoro, quali testine di irroratori, valvole idriche, cavi sotterrati o ancoraggi per stendibiancheria ecc.

FELTRO

Il feltro € uno spesso strato di erba morta, frammenti e radici che si accumulano nel tempo alla base del manto erboso, impedendo all'aria, all'acqua e al concime di
raggiungere il terreno. €i0 puo provecaredino scarso sviluppo delle radici, rendendo il prato maggiormente esposto alle malattie e alla siccita. 1l feltro inoltre diventa
I'ambiente ideale nelqquale gliinsetti si annidano e si riproducono. La rimozione periodica del feltro aiuta a mantenere il prato in buona salute.

FELTRO SPESSO

Un prato che presenti uno spessore eccessivo di feltro richiede ripetuti trattamenti per un'efficace rimozione dello stesso. Tentare di rimuovere lo strato di feltro
eccessivaménte spesso (oltre: 29 mm) con un unico intervento pud danneggiare o distruggere la parte vitale del prato. E preferibile rimuovere il feltro spesso con
trattamenti stagionali (ad es., primavera e autunno).

PENDENZE

Eseguire,il lavoro proacedendo trasversalmente alla pendenza e non su e giu. Cio risulta molto pit facile e sicuro per I'operatore ed € anche meglio per il prato.
Lavorando trasversalmente alla pendenza aiuta a ridurre lo scorrimento dell'acqua durante l'irrigazione e permette al terreno di trattenere una maggiore quantita di
sementi, concime e acqua. La pendenza massima sulla quale puo lavorare la macchina é del 35% o di 19°.

PROFONDITA

La‘maecehina prevede un‘ampia regolazione delle profondita per compensare la progressiva usura delle lame. Impostare il rotore su una maggiore profondita di lavoro
non migliora il risultato. Il rotore con le lame a flagelli € concepito per essere regolato in modo da sfiorare la superficie piana del terreno. |l rotore a lame fisse deve
essere regolato al livello del terreno per le lavorazioni di taglio verticale, mentre per le operazioni di trasemina deve essere regolato a una profondita massima di 1/2".
Regolandolo per una profondita maggiore, il risultato sara una usura precoce della macchina (ad es., della cinghia). Se si desidera lavorare ad una profondita
maggiore rispetto a quanto previsto dalle linee guida, & opportuno farlo gradualmente, in piti passaggi.

TAGLIO / SEMINA: Prima di cominciare, tagliare I'erba ad un'altezza inferiore al solito (ad es., all'incirca 2" per la festuca). Per risultati migliori, tagliare e seminare in
senso trasversale (Vedere Fig. 7 e 8).



MANUALE UTENTE OVERSEEDER/POWER RAKE

| MANUTENZIONE ]

NOTA: Gli articoli in () sono riportati nel Catalogo illustrato e nell'Elenco ricambi alle pagine 11-16.
MANUTENZIONE PERIODICA

La manutenzione periodica deve essere eseguita in base al seguente calendario:

Attivita di manutenzione Ogni utilizzo Ogni 25 ore
(giornalmente)

Controllo delle parti allentate, usurate o danneggiate o
Controllo olio motore L
Ispezione della cinghia di trasmissione ®

Motore (fare riferimento al manuale del motore)

Ingrassaggio dei cuscinetti del rotore o
Ispezione e pulizia del filtro dell'aria L
Lubrificazione della tiranteria L
USURA DELLE LAME A FLAGELLI ( (
1. Aspettare che il motore si sia raffreddato e scollegare la candela. O O
2. Chiudere la valvola della benzina (se disponibile) o e
. luaere valvi Z| I 1ole). ,
3. Ribaltare | hi iandol |IO brio inferi tabilizzarl 229 Int8snm)
. RIbaltare la macchnina appoggiandaola sul manubrio Interiore e stabllizzarla. mm‘ L@Wgth

4. Verificare lo stato di usura delle lame e sostituirle tempestivamente in‘caso di deformazioni
o incrinature. Misurare la lunghezza complessiva della lama. (Vedere Fig. 9).

5. Se la lunghezza complessiva delle lame € inferiore a 83'mm, devono essere sostituite.

NOTA: Si raccomanda di sostituire tutte le lame a flagelli contemporaneamente. /)“\\ //i

ORIGINAL

ORIGINAL

USURA DELLE LAME FISSE o o
1. Aspettare che il motore si sia raffreddato e‘scollegare la candela. Fig. 9
2. Chiudere la valvola della benzina (se disponibile):
3. Ribaltare la macchina appoggiandola sul manubrio inferiore e stabilizzarla.
4. Verificare lo stato di usura delle’lame e sostituirle tempestivamente in caso di deformazioni o incrinature. Misurare la lunghezza

complessiva della lama usurata dal centro dell'attacco bullonato alla punta.

5. Se lalunghezza complessiva.delle lame & inferiore a 76 mm, devono essere sostituite. NOTA: Si raccomanda di sostituire tutte le lame
contemporaneamentes

INVERSIONE DEL ROTORE CON LAME A FLAGELLI

Per ottimizzare la durata e le prestazioni delle lame a flagelli &€ possibile invertire periodicamente il verso di montaggio del rotore in modo da rinnovare lo spigolo delle
lame. Cio richiede all'incirca 20 minuti e I'utilizzo di due chiavi a bussola da 1/2" e 9/16" con prolunga.

1. Aspettare che il'motore si sia raffreddato e scollegare la candela.

2. Chiudere la valvola della benzina (se disponibile).

3{ Ribaltare la macchina appoggiandola sul manubrio inferiore e stabilizzarla.
4

. Rimuovere i sette controdadi (rif. 62 e 40) che fissano le protezioni cinghia e albero rotore (rif. 21 e 22). Se necessario, abbassare la leva di regolazione
dell'altezza di lavoro per raggiungere i controdadi. Rimuovere le protezioni.

. Rimuovere la cinghia di trasmissione (rif. 9) sfilandola dalla scanalatura sulla puleggia del rotore (rif. 2).
. Rimuovere i quattro controdadi (rif. 60) e le rondelle (rif. 68) che fissano i cuscinetti (rif. 23) sul telaio della macchina.
. Orall rotore & svincolato. Sfilarlo dal basso ed estrarlo dalla macchina.

0 N o O

. Rimuovere le viti a testa cilindrica (rif. 71), la rondella elastica (rif. 57), la puleggia rotore (rif. 2), la chiavetta (rif. 42) e il distanziale (rif. 10) dall'estremita del
rotore.

9. Invertire il verso del rotore e reinstallare gli elementi appena smontati sull'altra estremita.

10. Reinstallare il rotore in ordine inverso rispetto a quello di smontaggio. Reinstallare le protezioni in ordine inverso rispetto a quello di smontaggio.
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SOSTITUZIONE DELLA CINGHIA DI TRASMISSIONE
NOTA: Questa operazione richiede all'incirca 10 minuti e l'utilizzo di una chiave a bussola da 1/2" con prolunga.
1. Aspettare che il motore si sia raffreddato e scollegare la candela.

2. Rimuovere i quattro controdadi (rif. 62) che fissano la protezione cinghia (rif. 21). Se necessario, abbassare la leva di regolazione
dell'altezza di lavoro per raggiungere i controdadi. Rimuovere le protezioni.

3. Sfilare la cinghia (rif. 9) facendo ruotare la puleggia del rotore (rif. 2) e quindi fuori dalla scanalatura. Smaltire la vecchia cinghia.
4. Collocare la nuova cinghia seguendo la stessa procedura per infilarla nell'alloggiamento.

5. Una volta inserita la nuova cinghia, azionare il comando della frizione e misurare I'allungamento del tendicinghia. La molla dovrebbe
allungarsi di circa 1925 mm, a frizione innestata. Regolare il cavo della frizione fino a raggiungere I'allungamento necessario.

6. Reinstallare la protezione cinghia.

[Risoluzione dei problemi

Problema

Possibile causa

Soluzione

Vibrazione anomala

Lame danneggiate o mancanti.
Bulloni del manubrio allentati.
Bulloni del motore allentati.

Arrestare immediatamente la
macchina. Sostituire le lame
danneggiate o mancanti. Serrare tutti
i dadi e i bulloni allentati.

Il motore si arresta o si
affatica durante
l'arieggiatura

Le lame affondano troppo in
profondita nel terreno.

Impostare l'altezza di lavoro in modo
che le lame sfiorino appena la
superficie piana del terreno.

Il motore non parte.

Interruttore di arresto'in posizione
OFF (solo Honda). Acceleratore in
posizione OFF:

Manca il carburante oppure la
benzina e vecchia.a’'sporca.

Il cavo dellarcandela & scollegato.
Valvola benzina in posizione OFF.

Filtro dell'aria sporco.

Controllare la posizione della leva
dell'aria.

Controllare il livello della benzina.

Collegare il cavo candela.

Girare la valvola della benzina in
posizione ON.

Pulire o sostituire il filtro dell'aria.
Contattare un tecnico qualificato.

Il motore & bloccato'@non
siferma.

Detriti incastrati nel rotore o nelle
pulegge di trasmissione. Problemi
al motore.

Tirare il cavo candela e rimuovere i
detriti. In caso di problemi al motore,
contattare l'officina della
concessionaria.
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en  English fi Suomi v Latviedu ru Pycckuit
bg  6wnreapcku esuk fr Frangais nl Nederlands sl Slovenscina
cs  Cestina el EMnvika no Norsk sk Slovak
da  Dansk hr  Hrvatski pl  Polski sv  Svenska
de  Deutsch hu  Magyar pt  Portugués tr Tirkce
es Espafiol it Italiano ro Romana
et eesti keel It Lietuviy
en EC Declaration of Conformity el AfAwon cuppdpewong EK pl Deklaracja zgodnosci UE
bg [eknapauus 3a CbOTBETCTBUE C €BPOMNENCKNTE hu EU Megfeleléségi nyilatkozat pt Declaragéo de Conformidade a CE
cTaHagapTm hr EC Deklaracija o sukladnosti ro Declaratie de conformitate C.Ex
cs ES Prohlaseni o shodé it Dichiarazione di conformita CE ru 3asBneHne 0 COOTBETCTBUM CTaHAapTam 1 Hopmam EC
da ECOverensstemmelseserkleering It EB atitikties deklaracija sl ES izjava o skladnosti
de EG-Konformitatserklarung v EK Atbilstibas deklaracija sk Vyhlasenie o zhode
es Declaracion de Conformidad de la CE nl E.G, Conformiteitverklaring sv EG-forsakran om éverensstammelse
et  Elvastavustunnistus no CE konformitetserklzering tr EC Uygunluk Deklarasyonu
fi EC-vaatimustenmukaisuusvakuutus
fr Déclaration de conformité CE
en Category Power Rake/Overseeder fr  Catégorie Puissance Rake / semoir pl Kategoria Rake zasilania / Siewnik
bg Kateropus MouHocT Rake / Cesinka el Kamyopia  loxUg H ykaviéta / oTrapTiki pnyavi pt Categoria  Rake /Alimentacao / Semeador
cs Kategorie  Posilovaé Shmovaé pice / seci stroje hu Kategéria Power Rake / Vetgép ro Categorie), Rake putere / Seeder
da Kategori Magt Raken / Seeder hr  Kategorija Snaga Rake / SIJACICE u Kateropusi - MouiHocTs Mpabnn / Cesnka
de Kategorie  Strom Rechen/Einzelkornsamaschinen it  Categoria  Potenza Rake / Seminatrice sl Kategotija Mot Rake / Seeder
es Categoria Rastrillo de alimentacion/ Sembradora It  Kategorija Maitinimo gréblys / Séjamoji sk Kategoria ~ Power Rake / sejacky
et  Kategooria V&imsus Rake / Seeder Iv  Kategorija Jaudas grabeklis / Sgjmasina SV Kategori Strom Rake / Seeder
fi  Kategoria  Virta Rake / Kylvikone nl  Categorie  Vermogen Rake / Zaaimachine tr Kategori G Rake / Mibzeri
no Kategori Strgm Rake / s&maskin
en This is to certify that the products listed in this document meet the requirements of the European Community Law, and can carry the CE mark.
These models comply with the following Directives and related Standards.
bg  [eknapauusita ce n3gaea B yAOCTOBEPEHUE Ha TOBA, Y€ N3BPOEHMTe NPOAYKTM CbOTBETCTBAT HA CTaHAapTUTE Ha NpaBHUTEe HOPMW Ha EBponeickusi Cbio3 1 MoraT fa
HocsiT 3Haka CE. Mogenute na3nbnHsaBaT AVMPEKTUBUTE U TEXHUTE CTaH4apTw, kakTo.Cheasa.
cs Timto stvrzujeme, Ze vyrobky uvedené v tomto dokladu spliiuji pozadavky zakoni Evropského spolecenstvi a mohou byt
oznaceny znackou CE. Tyto modely spliiuji nasledujici smérnice a souvisejiciaiormy.
da Det bekreeftes hermed, at de produkter, der er naevnt i dette dokument, opfylder bestemmelserne i EU-lovgivningen og kan baere CE-meerkatet.
Disse modeller er i overensstemmelse med fglgende direktiver og relaterede standarder:
de Hiermit wird bescheinigt, dass die in diesem Dokument aufgefiihrten Produkte mit den'gesetzlichen Bestimmungen der Européischen Gemeinschaft ibereinstimmen
und das CE- Zeichen tragen kénnen. Diese Modelle erfiillen die folgenden Richtlinien sowie weitere anzuwendende Normen.
es La presente certifica que los productos enumerados en este documento.cumplen con les requerimientos de la Legislacién de la Comunidad Europea, y que pueden portar la marca CE.
Estos modelos cumplen con las siguientes Directrices y Estandares relacionados;
et Kinnitame,et eespool nimetatud tooted vastavad Euroopa Uhenduse seadusandluse nduetele ja kannavad CE-margistust. Eespool nimetatud mudelid vastavad jargmistele
direktiividele ja seotud standardile:
fi Vakuutamme, etta tdsséa asiakirjassa luetellut tuotteet tayttavat Euroopan:nionin lainsaadannon asettamat vaatimukset ja voi saada CE-merkinnan.
N&amé mallit tayttavéat seuraavien direktiivien ja niita koskevienstandardien vaatimukset:
fr Nous déclarons par la présente que les produits mentionnés dans le document sont conformes a la |égislation de la Communauté européenne et peuvent porter le marquage CE.
Ces modeles sont conformes aux directives suivantes et aux normes connexes :
el Me Tnv TTapoUoa drAwaCn TICTOTIOIEITAI OTLAE TTPOIGVTA TTOU AvVAPEPOVTAl OTNV TTapoUad TTANPOUV TIG aTraithoelg TNG EupwTraikrig KoivoTikig NopoBeaiag kai pmropouv va gépouv
N orjpavon CE. Ta povTéAa autd cuppep@wvovTal pe TIG akoAouBeg Odnyieg Kal Ta oXeTIKE MpdTuTra.
hu Ez annak tanusitasara szolgal, hogy e ‘dokumentumbansfelsorolt termékek megfelelnek az Eurépai kbzosségi jog kovetelményeinek és viselheti a CE jelzést.
Ezek a modellek eleget tesznek a kovetkezé.iranyelveknek és vonatkozé szabvanyoknak.
hr Ovo je potvrda da proizvodi koji sunavedeni u ovom dokumentu odgovaraju zakonima europske zajednice i da nose CE oznaku.
Ovi modeli zadovoljavaju sljedece direktive,i odgovarajuce standarde.
it Si certifica che i prodotti elencati nel presente documento soddisfano i requisiti della legislazione della Comunita Europea e possono recare il marchio CE.
Questi modelli sono conformi alle seguenti norme e direttive:
It Siuo patvirtiname kad@iame dokumente paminéti produktai atitinka Europos Bendrijos |statymy reikalavimus ir jie gali bati paZyméti CE Zenklu.
Sie modeliai atitinkd sekancias direktyvas ir standartus.
v Ar 8o tiek apstiprinats, ka.8aja dokumenta uzskaititie izstradajumi atbilst Eiropas Kopienas Likuma prasibam un var tikt markéti ar emblému CE.
Sie modeli atbilsts sekojogajam Direktivam un attiecigajam Normam.
nl Hiermee wordt gecertificeerd dat de producten die in deze lijst staan opgesomd, voldoen aan de wettelijke voorschriften van de Europese Gemeenschap en mogen worden
voorzien'van de CE markering. Deze modellen voldoen aan de volgende richtlijnen en bijpbehorende normen:
no Dettessertifiserer at produktene som er nevnt i dette dokumentet oppfyller kravene som stilles av EU, og at de dermed kan CE-merkes.
Disse modellene tilfredsstiller falgende direktiver og relaterte standarder:
pl Niniejszym zaswiadcza sie, ze produkty wymienione w niniejszym dokumencie spetniajg wymogi Prawa Wspoélnoty Europejskiej i mogg nosi¢
oznakowanie,CE. Modele te spetniajg wymogi nastepujgcych dyrektyw i powigzanych norm.
pt O presente documento certifica que os produtos listados neste documento atendem aos requisitos das Leis da Comunidade Européia e podem levar a marca CE.
Esses modelos estao de acordo com as seguintes diretivas e padrdes relacionados.
ro Prin prezenta se atesta faptul ca produsele mentionate in acest document indeplinesc cerintele de Drept Comunitar European si pot
purta sigla C.E. Aceste modele sunt in conformitate cu urmatoarele directive si standarde asociate.
ru Hacroawmm ynoctoBepsieTcs, YTo NepeyncrieHHble B 3TOM JJOKyMeHTe U3enusi COOTBETCTBYIOT TpeboBaHnaM 3akoHos EBponeiickoro Cotosa 1 MoryT 6biTb 0603HaueHb!
aHakom CE. 3tn mogenu oTeeyaioT TpeboBaHMAM crneayioWwmx AVPEKTUB 1 COOTBETCTBYIOLMX CTaHAapTOB.
sl To sluzi kot potrditev, da izdelki, ki so navedeni v tem dokumentu, ustrezajo zahtevam zakonodaje Evropske skupnosti in so lahko opremljeni z oznako CE.
Ti modeli so v skladu z naslednjimi direktivami in povezanimi standardi.
sk Tymto vyhlasujeme, Ze vyrobky uvedené v tomto dokumente, spifiaji poziadavky zdkonov ES a moZu byt oznadené znatkou CE. Tieto modely vyhovuja
nasledujicim smerniciam prislusnym normam.
sV Harmed forsakras att produkterna som finns listade i detta dokument uppfyller kraven i Europeiska gemenskapens lagstiftning och kan férses med CE-mérket.
Modellerna uppfyller féljande direktiv och tillhérande normer.
tr Bu belgede belirtilen trtinlerin Avrupa Birligi Yasasi gereksinimlerini karsilayarak CE isareti tagiyabilmesini onaylamak igindir. Bu modeller asagidaki Direktif ve ilgili Standartlarla
uyumludur
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en Directive: 2006/42/EC hu Irényelv: 2006/42/EC pt Diretiva: 2006/42/EC
bg [AupektuBa: 2006/42/EC el Odnyia: 2006/42/EC ru  [upektua: 2006/42/EC
cs  Smeérnice ¢. 2006/42/EC hr  Direktiva: 2006/42/EC ro Directiva:  2006/42/EC
da  Direktiv: 2006/42/EF it Direttiva: ~ 2006/42/EF sl Direktiva: ~ 2006/42/EF
de Richtlinie:  2006/42/EG It Direktyva: 2006/42/EG sk Smernica:  2006/42/EG
es Directriz: 2006/42/EC Iv Direktiva:  2006/42/EC sv  Direktiv: 2006/42/EC
et  Direktiiviga: 2006/42/EU nl  Richtlijn: 2006/42/EU tr  Direktif: 2006/42/EU
fi Direktiivi: ~ 2006/42/EC no Direktiv:  2006/42/EC
fr  Directives: 2006/42/CE pl  Dyrektywy: 2006/42/CE
Guaranteed Sound | Measured Sound Power . "
en Model Sound Pressure Level at Operator's Ear (1) Engine Net Power Hand/Arm Vibration (2) Mass
Power Level Level
T'apaHTvpaHo H1BO Ha Hansrare Ha 38yka, U3MEpEHO Ha HUBOTO Ha YXOTO Ha By pauust Ha AnanTai Ha
bg Monen Wamepero HiBo Ha 3Byka MowHocT Ha asuratenst Maca
3sya oneparopa (1) pukara (2)
Garantovana hladina Zméfena hladina Hladina akustického tlaku nanéfena u ucha obsluhujici Uzitetny vykon Vibrace .
cs Model akustického vykonu akustického vykonu osoby (1) Vvaha
Wi 4 Y motoru rukou/paZi (2)
Vibration
da Model teret Malt Lydtryksniveau ved brugerens gre (1) Maskine Netto kraft Veegt
af hand/arm (2)
Garantierter Gemessener "
de Modell schalleistungspegel | schalliistungspegel Schalldruckpegel am Ohr der Bedier 1) g an Hand/Arm (2) | Masse
es Modelo Nivel gararmz'ado de Nivel medld'o de Nivel de presién acustica en el oido del operador (1) Potencia neta del motor Vibracién mano / brazo (2) Masa
potencia acstica potencia actstica
et Mudel " itud Helirdhu tase kasutaja kdrva juures (1) Masifi puhas tootav Vokumine kasi / kasivars (2) Massi
helivimsuse tase tase
fi Malli Taattu aanitehotaso | Mitattu aénitehotaso Aanenpaine taso Kayttajan korvan tasolla (1) Moottofifinettoteho Kaden/Kasivarren tarina (2) Paino
. . . Niveau sonore au niveau Vibrations au niveau de la
fr Modéle Niveau de bruit garanti| Niveau de bruit mesuré Puissance nette du moteur Jdu b 2 Masse
de l'oreille de I'opérateur (1) main/du bras (2)
E £ aey M Bei a8y
el Moviého W”?": .""IZ' u,o‘;” ”p'll :"7“’:::’ N 16BN XM Kig T E0NG 070 aUTI Tou XE1PIoTH (1) Kabapr 1 0X0c Kiwrfipa Xeipoppaxioukidonon 2) | Maga
X e 10X LULLS LR
G it Mért hangteliesitmé Hangnyomas szint Metor hasznos
hu Model aranalt angteljesitmeny Kézlkar vibraci6 (2) Tomeg
hangteljesitmény szint szint . . o
a gépkezeld fiilénél (1) teljesitménye
Zajamtena razina \zmi Razina zviEnog tlaka
hr Model zmjerena razina snage Neto snaga motora Vibracije $akelruke (2) Masa
zvuka A
snage zvuka naufu rukovatelja (1)
Livello acustico . Livello di pressione acustica all'orecchio dell'opératore . :
it Modello Livello acustico misurato Potenza netta motore Vibrazioni a mani/braccia (2) | Massa
garantito 1)
Garantuotas triuksmo | Pamatuotas triuksmo Garso Qi
It Modelis ot o Variklio bendras galingumas Rankenos vibracija (2) Masé
v Ve lygis jrangos naudotojui (1)
- L SkanaséSpiediena fmenis Dzingja Rokas/pleca
Garantétais skanas | Izméritais skanas jaudas
Iv Modelis e . Masa
Jaudas imenis Tmegss Pie operatora auss (1) neto jauda vibracija (2)
Gegarandeerd Gemeten Trilling
nl Model Y Geluidsdrukniveau bij het oor van de gebruiker (1) Netto motorvermogen Mass
geluidsdrukniveau geluidsdrukniveau
van hand/arm (2)
Lydtrykk-niva Hand/
G tert,
no Modell | ds?r::aiirvé Malt lydstyrkeniva Motorens netto krefter Masse
vasy! ved operatrens ore (1) arm-vibrasjon (2)
Gwarantowany. Zmierzony poziom moc Poziom cisnienia Drgania
pl Model poziom mocy K Y ? y Moc netto silnika Masa
akustycznéj akustycznej akustycznego w uchu operatora (1) rekilramienia (2)
ptModelo | | "VIve! de poténciade | Nivel de poténciade |\ oic e pressao do som no ouvido do operador (1) Poténcia dtil do motor Vibragao na mao/braco (2) Massa
som garantido som medido
i Nivel de presiune acusticd
ro Model Nivel de zgomot ;| e zgomot masurat P Putere nets motor Vibratie maré/brat (2) Masa
garantat la urechea operatorului (1)
TapaHTVpoBaHHsIii . YpoBEHS 3BYKOBOTO AGBNEHIA
- 3MepeHHbIii yposers VHTEHCHBHOCTS BUBpALI Ha
ruMogens YPOBEHb 3BYKOBOI _ ToneaHasi MOUHOCTb ABUraTeNs! Bec
3BYKOBOW MOLLHOCTU napoHax pykax (2)
MOLLHOCTN Ha mecTe oneparopa (1)
Zajamgena raven Izmerjena raven zva@ne Raven zvotnega tlaka zhodna
sl Model Y . . g . Tresljaji na rokah (2) Masa
2zvoéne masi mogi " § . .
pri usesu uporabnika (1) moé motorja
< Model Zarugené hladina Namerané hladina | Hiadina akustického tlaku posobiaceho na ucho obsluh gisty vikon Ruka/Rameno Masa
akustického vykonu | akustického vykonu () motora Vibrécia (2)
Garanterad Ljudtrycksniva
sv Modell . Uppmatt ljudeffektniva Motoreffekt netto Hand-/ armvibrationer (2) Massa
ljudeffektniva 5
vid operatorens ora (1)
Garantili Ses Gucl Olgllen Ses Giict
tr Model s N Operatoriin Kulagindaki Ses Basing Seviyesi (1) Makine Net Glicl El/Kol Titre simi (2) Agirhk
eviyesi Seviyesi
PR550 102 dB(A) 101 dB(A) 82 dB(A) 41kw 8.04 147 kg
PR550H 102 dB(A) 101 dB(A) 82 dB(A) 41kW 8.04 147 kg
05552 102 dB(A) 101 dB(A) 82 dB(A) 41 kW 8.04 147 kg
0S552H 102 dB(A) 101 dB(A) 82 dB(A) 41kwW 8.04 147 kg
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(1) ISO 5395-1:2013 F.7 (EN 4871:1996)
(2) 1ISO 5395-1:2013 G.8 (EN 12096:1997, D.1)

en Manufacturing Place / Keeper of Documentation el  Tomog karaokeuric | YmetBuvog THpnong apxeiwv pl Miejsce produkcji / Osoba odpowiedzialnaza
bg M:;!CTO Ha NPON3BOACTBO | Apxusap TeKunpiwons przechowywanie dokumentéw
82 hélrlztngs\{mrlgbg S{(Eé;l}gggggegear}tggﬁumemationen hu  Gyartas helye / A dokumentacio 6rzéje pt  Local de Fabrico / Responsével peld Documentagéo
de Herstellungsort/ Verantwortlicher fiir die Dokumentation !:r éﬂéﬁ?ﬁi%ﬁ)’é‘ﬂ‘;‘ﬁo”ﬁ,g ; ,ﬁ‘é‘(,‘?{ﬁ%‘}:ﬂ?ﬂ},@ﬂﬁemazione ro I';Aoc de fabricafie / Pas;rgtor documgtatie
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